CO4 最现场

## 一超市防火卷帘门放不下来



消防人员检测消防栓压力。 本报记者 张伟 摄

本报泰安1月1日讯(记者 张伟 通讯员 路凯 蒋韩) 2013年12月31日晚,泰安市公安 局在元旦夜查行动中发现,泰 安一大型超市消防疏散通道被

安一大型超市消防疏散通道被 占,商场工作人员不知道如何 使用灭火器,防火卷帘无法降 下等消防安全隐患。目前,该超 市已被责令限期整改,超市相 关责任人被约谈。

2013年12月31日晚8点左右,集中开展元旦消防安全夜查行动。在东岳大街一大型超市,消防检查人员查出了问题。

"有没有参加过消防培训? 灭火器如何使用,能否现场演示一下?"在一楼一服装专柜前,消防检查人员询问卖场销售人员介绍,前几天超市开展了消防演练活动,她也了解一些消防知识。但如何使用灭火器,难倒了该销售人员。最后,该销售人员说, 她刚来没几天,不会使用灭火器。

该超市西侧,3个应急疏散通道门前,停有一些电动车。消防检查人员指出,应急疏散通道是用于火灾等突发事故逃生疏散、紧急救援的"生命通道",不允许占用、堵塞。

在消防控制室,消防检查 人员假设超市内某一位置出现 火情,须立即下降防火卷帘。随 后,消防控制室值班人员通过 自动消防设施远程控制进行操 作。该值班人员尝试多次,指定 区域内的防火卷帘始终没有等 自动消防控制设施无匹配检 上代码。见此情景,消防检查的 处表不见防火卷帘 场要求现场手动操作,但等帘 降下。经询问,该防火卷帘出现 故障,无法下降。

消防检查人员介绍,防火

卷帘具有防火、隔烟、抑制火灾蔓延、保护人员疏散的特殊功能,能有效地阻止烟雾、火势蔓延,保障生命财产安全。"当火警发生时,防火卷帘在消防中心控制系统的控制下,按预先设定的程序自动放下,从而达到阻止火势向其它范围蔓延的作用。"检查人员说。

针对检查中发现的问题, 消防检查人员当场下达了责令 改正通知书,要求该超市立即 整改。同时,该超市相关责任人 也被约谈。

随后,检查小组又到一些大型超市、饭店等人员密集场所,进行了消防安全检查。重点查看了各场所的消防安全管理制度,消防设施运行、消防疏散通道等情况。各县市区公安局分局也都对辖区内的社会会单位、"九小场所"进行了消防安全检查。

## 高铁站广场停车 开始计时收费

本报泰安1月1日讯(记者

王世腾) 1日起,京沪高铁泰安站广场道路将实行相对封闭管理,接送站车辆进站前,广场要取卡进站,即停即走超时收费。实行一天来,泰安站广场秩序明显改善,很少有接送站车辆堵在出站口

1日上午10点半左右,高 铁泰安站迎来几趟集中到 的列车,陆续有旅客从出站 走出。站前街上接送站的车辆 接完人后,迅速离开出站口。 "以前来接人的时候,出站站口 都挤满车,很难走。"市民李先 生说,今天来接人的时候对知 道广场实行封闭管理,时间停 多了还需要交钱。"这样做很 好,以前许多车不接人也停在 出站口。"李先生说。

京沪高铁泰安站广场工 作人员介绍,从1月1日起,接 送站车辆在进站时取卡,在社 会车辆通行区域停靠10分钟 (含)之内免费;11-20分钟(含) 收费10元;21-30分钟(含)收费 25元。对在社会车辆通行区域 内停车超过30分钟的车辆,由 交警部门予以处罚。"平常的 时候还行,上午10点、下午3点 两个时间点,广场的出口有点 堵。"工作人员介绍,计时收费 实行第一天,站前街交通秩序 明显改观,但是在上午10点和 下午3点,几趟高铁密集到站 的情况下,广场的出口位置会 出现小的拥堵。"我们也会采 取措施,调配下车道,更加方 便接送站车辆出站。"工作人



广场上通畅多了。 本报记者 王世腾 摄